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29. MEĐUNARODNI FESTIVAL SARAJEVSKA ZIMA 2013 

DODELA NAGRADE “SLOBODA” MEĐUNARODNOG CENTRA ZA MIR 

SARAJEVO ZA 2012. GODINU SAVETU ZA REGIONALNU SARADNJU   

GOVOR GĐE JELICE MINIĆ, U IME GENERALNOG SEKRETARA 

SAVETA ZA REGIONALNU SARADNJU  

Sarajevo, 7. februar 2013. godine  

Dame i gospodo,  

 

Dopustite mi da iskoristim ovu priliku da se obratim cenjenom auditorijumu i 

najlepše zahvalim na ukazanom povjerenju, najpre gospodinu Ibrahimu 

Spahiću, akademiku Tvrtku Kulenoviću, Odboru za dodelu nagrada i priznanja 

Međunarodnog centra za mir Sarajevo. 

 

Zahvaljujem na časti da u ime Saveta za regionalnu saradnju primim nagradu 

koja se tradicionalno dodeljuje povodom 10. decembra – Međunarodnog dana 

ljudskih prava za doprinos humanizmu, borbi za ljudska prava i slobodu u BiH, 

Evropi i Svetu, utoliko više što je to prva nagrada koju je u svojoj petogodišnjoj 

povesti dobio Savet za regionalnu saradnju.  

 

Ova nagrada je znak da naš trud i zalaganje u raznim aktivnostima, zajedno sa 

zemljama jugoistočne Evrope, u području unapređenja regionalne saradnje nije 

ostao u senci i neprimećen.  

Iskoristiću ovu priliku i posebno se osvrnuti na ono što je, kad se nabrajaju 

strateški ciljevi i komparativne prednosti našeg regiona uvek poslednje, a to su: 

kultura, obrazovanje, nauka, inovacije... Danas sam ponosna jer mogu s vama 

da podelim radost u vezi s jednim posebnim projektom i konkretnim 

proizvodom regionalne saradnje između zemaljma jugoistočne Evrope. Radi se 

o produkciji CD-a Les Fammes des Balkans – kompilaciji 14 tradicionalnih 

pjesama iz svih država regiona, koje izvode žene umetnice koje su mnogima od 

vas dobro poznate, kao što su Esma Redžepova, Biljana Krstić, Amira 

Medunjanin, Tamara Obrovac, i druge.  
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Moja je iskrena nada je da će ovaj CD doprineti pozitivnom brendiranju 

jugoistočne Evrope kao i da će biti važan doprinos kreativnim industrijama 

regiona.   

Nadalje, želela bih da istaknem da je Savet za regionalnu suradnju i u drugim 

oblastima, kao što je npr. Obrazovanje, učinilo veliki iskorak kroz koordinaciju 

strukturnih reformi visokoskolskih sistema na zapadnom Balkanu, kao i kroz 

priblizavanje regiona Evropskom univerzitetskom prostoru. Naš je plan da u 

narednom periodu unapredimo i saradnju medju univerzitetima u doktorskim 

studijama, promovišemo razmenu doktoranata, razvijamo mrezu za medjusobno 

priznavanje magistarskih i doktorskih diploma i podstaknemo zajedničko 

apliciranje univerziteta u regionu za evropske fondove. 
 

Predvidjeno formiranje Regionalne platforme za istraživanje će olakšati 

koordinaciju donatorskih aktivnosti, unaprediti efikasnost i menadžment u 

oblasti istraživanja i inovacija, ubrzati formiranje Regionalnih centara izvrsnosti 

i povezati regionalne naučnike sa brojnim kolegama u dijaspori. Vjerujemo da 

ce naši napori omogućiti ostank bar dela mladih profesora i naučnika u 

zemljama našeg regiona.    

 

U oblasti kulture, kao jednoj od najvažnijih, meni lično i mojim kolegama iz 

Odeljenja za izgradnju ljudskih kapaciteta, svakako najomiljenijoj oblasti 

saradnje, Savet za regionalnu saradnju učinio je znacajne korake. 

 

U toku implementacije naše Strategije 2011-2013, inicirali smo nove poslovne 

modele za kulturu i kreativne industrije, proširujuci tradicionalnu ulogu 

kulturnih institucija u obezbjedjivanju pristupa kulturnim sadržajama, 

istovremeno koristeći kulturno nasleđe u cilju ekonomskog razvoja i čuvajuci ga 

za buduce generacije. Ovakav pristup smo koristili u realizaciji druge faze 

Ljubljanskog procesa, projekta koji ima za cilj obnavljanje, odnosno 

restauraciju spomenika kulture u Jugoistocnoj Evropi. Nasa Radna grupa za 

kulturu i drustvo, koju sacinjavaju predstavnici nadleznih instirucija zemalja u 

regionu i najznacajnijih medjunarodnih organizacija u oblasti kulture, razvija i 

druge projekte saradnje, znacajne za jačanje medjusobnog poverenja i razmenu 

kulturnih i umetnickih, jednom riječju opšteljudskih vrednosti. 

 

RCC i naša grupa kulturnih poslenika (TFCS) je dobila mandat od strane 

Ministara kulture JIE da osnuje mrežu muzeja u ovom delu Evrope, sa ciljem da 

osnaži naše muzeje i njihovu veoma važnu obrazovnu, socijalnu i ekonomsku 

ulogu u našim društvima. Tu misiju ćemo sa zadovoljstvom nastaviti da 

ispunjavamo, zajedno sa našim prijateljima i partnerima iz regiona i šire. 
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RCC takođe koordinira aktivnosti vezane za jačanje regionalne saradnje u 

filmskoj industriji. Nastajuci Regionalni filmski fond će nadograditi postojeće 

državne i evropske fondove, sa ciljem jačanja prekograničnog tržišta za audio-

vizuelne proizvode u JIE. Time želimo usmeriti javno finansiranje nezavisnih 

filmskih ostvarenja kroz sistem koji će omogućiti generisanje daljih investicija, 

odnosno jačanje filmske industrije i obezbedjivanje njene održivosti.    

 

Najyad, RCC će zajedno sa partnerima iz civilnog sektora omogućiti nastavak 

izrade Zajednickih istorijskih čitanki, izradjenih na osnovu multidisciplinarnog i 

zajedničkog pristupa u izučavanju istorije našeg regiona, ujedno jačajući 

demokratske vrednosti i osećaj za neminovnost suživota, posebno kod  naraštaja 

koji dolaze. 

 

Zahvaljujem na pažnji i na ovoj divnoj nagradi.   
 

 

 


